

天气预报 今天白天多云转阴天，夜里阴天有小雨，偏东风 2 级~3 级，最高气温 10℃~11℃，最低气温 5℃~6℃。预计：明天阴天转多云。
周口市气象台 3 月 24 日 18 时发布

广告

整合资源 措施给力 城乡一体

我市全力推进城乡融合发展

本报讯（记者 刘彦章）建设小康社会，关键在农村，重点、难点也在农村。作为全省重要的农业大市，我市今年将采取多种措施，强力推进城乡融合发展，提升全市社会发展现代化水平。

稳妥推进新型农村社区建设。

加快西华县红花镇、淮阳县王店乡、沈丘县石槽集乡 3 个试点建设进度，发挥示范引领作用；继续推进 100 个试点社区建设，实现部分搬迁入住；各县市区在城中村、城郊村、产业集聚区、乡（镇）政府所在地等区域，再启动建设 2 个至 3 个规

模适中、设施完善、环境优良的新型农村社区；配套完善重点社区的基本设施和服务设施，做到建设一批、完善一批、搬迁入住一批、土地整治复耕一批。

有序推进农业转移人口市民化。努力实现城镇基本公共服务常住人口全覆盖，高度重视农村留守儿童、留守妇女、留守老人问题，加强生产扶持、社会救助、人文关怀，切实保障他们的基本权益和人身安全。

加强农村基础设施建设。继续推进饮水安全工程建设，解决不少于 70 万名农村居民和学校师生的饮水安全问题；加快农村电网升级

改造，注重改善农村居民用电和农业生产经营供电设施；加快推进县乡公路改造、连通工程建设，加大农村公路大中危桥改造、安全保障工程建设力度。

大力推进扶贫开发。以开展扶贫工作开发“小康杯”竞赛活动为载体，努力构建专项扶贫、行业扶贫和社会扶贫“三位一体”的大扶贫格局，重点抓好整村推进、产业扶贫、科技扶贫、增收到户等扶贫项目的实施，认真做好驻村帮扶工作，力争年内再解决 18.5 万贫困人口脱贫问题，促进区域经济发展。

大力开展农民技能培训。继续实施“阳光工程”、“雨露计划”、“农

村劳动力技能就业计划”等培训工作，落实全民技能振兴工程实施方案；加快农村劳动力培训示范基地建设，鼓励职业院校、技工学校等与企业开展校企合作，推广定单培训、委托培训等培训方式，力争年培训农村劳动力 30 万人以上，提高农民致富本领。

推进农村生态文明建设。加强农村生态建设、环境保护和综合整治，努力建设生态宜居周口；搞好农村垃圾、污水处理和土壤环境治理，实施乡村清洁工程，加快农村河道、水环境综合整治；开展宜居村镇建设综合技术集成示范，积极推进生态县、生态乡镇、生态村等创建工作。

本报讯（记者 李莉）3 月 22 日下午，带着对农业生产的思考，带着对农民生活的关心，市长岳文海、副市长刘占方、市政府秘书长张继林等，带领农口有关部门负责同志到商水县田间地头，了解农业生产与麦田管理工作。

在商水县汤庄乡、舒庄乡，岳文海走进麦田仔细察看小麦长势，向正在浇地的农民了解情况。目前，我市小麦生产总体形势较好，已进入小麦拔节期和孕穗期，是需水的高峰期。但是，我市部分麦田已出现土壤墒情不足的情况，如不及时浇灌，将对小麦生产造成不利影响。

岳文海指出，国家发展、民族振兴，夯实农业是关键。手中有粮，方能心中不慌。周口作为产粮大市，要继续为保障国家粮食安全作出贡献。

岳文海指出，各级各有关部门要认真贯彻落 实党的十八大精神和全国“两会”精神，深入基层，深入一线，帮助群众解决实际问题，促进农业、农村发展和农民增收。要因地制宜，及早动员群众对部分干旱麦田实施抗旱浇水保苗；抓好“一喷三防”为主的中后期麦田病虫害防治；适时预防“倒春寒”和晚霜冻害；提前做好秸秆禁烧等麦收各项准备工作。

岳文海强调，要换个思路发展农业。传统的农 业经济发展方式已不能适应现代农业发展需要。自我循环、统筹运作、可持续是现代农业的标志。实现农业现代化，要靠市场主导、规模经营、科技支撑、联动发展。土地规模流转是农业现代化的基础和前提，要加快农村土地承包经营权流转，不断提高农村土地利用率、产出率和农产品优质率，明显提升农业集约化、规模化、产业化经营水平，逐步建立政府引导、市场调节、农民自愿、依法有偿的土地承包经营权流转机制。要培育新型农业生产经营主体，加快农业产业化进程。要干一块、成一块、见效一块，进一步强化农业基础地位，加快农业经济发展方式转变。各级各有关部门要依靠国家的强农、惠农、富农政策，切实加大农业基础设施综合配套力度，不仅要满足农业需要，还要兼顾未来旅游业发展的需要，为高效农业与旅游业复合经营打下良好基础，实现农业的可持续发展。

岳文海在商水县调研农业生产与麦田管理工作时指出 换个思路 农业发展天地更宽阔

党员干部要时时事事处处作表率

周道

明熹宗天启年间，司礼监秉笔太监魏忠贤把持朝政，权倾天下，许多地方官员或谄媚或畏惧，为其立生祠。一时间，魏忠贤生祠“几遍天下”。但短短数年后，魏忠贤便被崇祯皇帝擒拿治罪，自缢身亡。遍地的魏忠贤生祠让大明王朝颜面扫地。

如今的福建东山，每到清明，在祭奠自家先人之前，百姓会自发地祭奠一个人，就是已病逝 30 多年的老书记谷文昌。“先祭谷公，后祭祖宗”已成为当地习俗。

历史的镜鉴最能发人深省。为什么有的人活着，他已经死了，而有的人死了，却永远活在人民心中？管窥两个历史片断，可以让人明白一个道理：一个人想在历史上留下华彩的一笔，或是在后人心中存留一席之地，不在于生前的权势富贵，也不在于身后的高大坟茔，而在于你是否做了有益于人民、有益于社会的事情。

我们党的根本宗旨是全心全意为人民服务。作为党员干部，多做有益于人民、有益于社会的事情，时时事事处处发挥好先锋模范作用，是由党的性质决定的，是党章对党员的要求，是党员必须履行的义务。党员干部在任何时候、任何场合，都必须坚决做到以身作则、率先垂范，要求别人做到的，自己必须首先做到。然而目前确实存在少数党员思想上先锋模范作用意识淡化、行动上先锋模范作用弱化的现象。比如党员干部要作移风易俗的表率，而一些党员却把自己混同于普通群众，甚至落后于群众，愚昧无知，曲解孝道的有之，“豪华葬母”、“豪华葬父”的有之，将钱花在购置豪华墓地、豪华葬礼上的有之，甚至重金为自己购买墓地的也有之。这些行为虽发生在个别党员干部身上，却影响极坏，损害了党员的形象和威信，损害了党的声誉，败坏了党风政风，和人民站在了对立面。

“骑在人民头上的，人民把他摔垮；给人民作牛马的，人民永远记住他！把名字刻入石头的，名字比尸首烂得更早……他活着为了多数人更好地活的人，群众把他抬举得很高，很高”。和共和国同龄的臧克家的这首《有的人》，曾经激励过一代又一代人。当前，周口正处于加快实现富民强市新跨越、全面建成小康社会的关键时期，需要做的工作有很多，需要解决的问题有很多，需要化解的矛盾有很多。每名党员干部在这个关键时期都要负起责任，有所担当，作好表率，做一个“俯下身子给人民当牛马”的人，做一个“情愿做野草，等着地下的火烧”的人，做一个“活着为了多数人更好地活”的人。党员干部时时事事处处作表率，周口才会有更加美好的未来。

今日谈



3 月 23 日，记者看到淮阳县境内许多工人正把杨木单板打包外运。我市地处平原，杨树等木材资源十分丰富。淮阳县部分乡镇群众利用本地资源长期加工生产杨木单板销往外地，经济效益可观。

（记者 沈湛 摄）

我市倡导清明节期间文明祭扫

本报讯（记者 张艳丽 实习生 秦文静）临近清明节，为确保今年清明节期间全市群众祭扫活动安全、文明、有序，市政府日前下发通知，决定在全市开展清明祭扫活动。

清明祭扫活动周期短、人流量大。为此，通知要求各地时刻绷紧安全这根弦，认真检查祭扫服务场所设施设备，完善疏散路线和引导标识，必要时可采取分流限流措施；认真排查消除用电用火隐患，严格限制祭扫使用明火；加大野外祭扫用火巡查力度，防止因祭扫引发的重特大火灾事故；及时疏导殡仪馆、公墓等集中祭扫场所周边交通，确保群众祭扫安全有序。

倡导移风易俗，选择文明祭扫方式。通知要求，清明节期间，由县市

区、乡镇主导，村委会、红白理事会发挥作用，可选择在公益性公墓内设立公祭墙、公祭碑等形式，组织开展集体公祭活动；可以集中开展以缅怀先烈、礼敬先贤、追思先人等为主题的祭扫活动，通过祭扫英烈、集体公祭、家庭追思会等形式，深入开展爱国主义、集体主义和社会主义教育。要积极倡导鲜花祭扫、植树祭扫、网络祭奠等文明时尚的祭扫方式，传承优秀殡葬文化，弘扬时代精神。鼓励生态安葬，各地可因地制宜开展骨灰树葬、花葬等生态安葬活动。鼓励经营性公墓开辟生态公益墓区，提供免费或者低价骨灰安葬服务，引导群众摒弃硬质墓穴和墓志，以实际行动支持生态文明建设。

依法行政，全面落实惠民殡葬政

策。通知要求各地充分发挥村民组织和红白理事会作用，做好群众思想工作。要认真贯彻国务院第 628 号令修订的《殡葬管理条例》，禁止在耕地、林地和铁路、公路主干线两侧等建造新的坟墓。对已平掉又重新拢起的坟头，要做好群众工作，逐步恢复耕作，制止借用清明节之机进行重新拢坟。要全面落实殡葬惠民政策，遗体接送、火化等基本费用由政府公共财政负担，免费为亡故人员提供骨灰盒、墓位和骨灰存放处，免费看护管理。

通知要求各地抓住清明节期间社会各界对殡葬工作高度关注的有利时机，广泛宣传殡葬改革的重大意义和积极作用，真正使文明殡葬、科学殡葬、绿色殡葬、惠民殡葬的理念深入人心。

民生改善是梦想的最好诠释

——五论同心共筑中国梦

人民日报评论员

共筑中国梦，需要经济社会的不断发展，需要民生的持续改善，这是复兴之本、梦想之基。

随时随刻倾听人民呼声、回应人民期待，使发展成果更多更公平惠及全体人民，朝着共同富裕方向稳步前进。习近平主席的重要讲话，阐明了中国梦的丰富内涵，凸显出民生工作和社会管理在实现中国梦过程中极其重要的作用。

从“贫穷不是社会主义”到“共同富裕”，从“发展是硬道理”到“全面建成小康社会”，几十年来，发展经济，改善民生，始终是党和政府最重要的工作。中国改革发展的历程，正是在倾听人民呼声、回应人民期待中不断深化的，也必将沿着这个方向继续推进，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，让老百姓得到更多好处。

中国梦，是对公平正义的向往。实现公平正义，既需要处理好教育、就业、养老、医疗、收入分配等方面的问题，也需要权利保障更加充分、人人得享共同发展。只有这些得到妥善解决，社会才能安定有序，国家才能长治久安。正如习近平主席所强调的，“保证人民平等参与、平等发展权利，维护社会公平正义”，这是实现中国梦的重要内容。

中国梦，是对改善生活的渴望。这些年来，无论是城乡居民收入持续增长、社会保障网初步建立，还是医疗、教育等方面不断向前的改革，人民群众的幸福指数不断提高，农业税免除了，义务教育免费了，职工工资增加了，城市低保标准提高了，农民有了基本医疗保险，收入分配制度改革基本思路形成……从生活质量到生态环境，各级政府通过坚持不懈的努力，拓展着民生工作的内涵与外延。这种着眼于人的全面发展的“大民生”观，让亿万人民逐步共享发展成果。

千百年来，中国老百姓企盼的就是“过上好日子”。能够让人们过上好日子的社会，必定是一个学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的社会。

我们深知，这样的中国梦，体量之大，涉及 13 亿人；范围之广，涵盖百姓生活的方方面面。这决定了圆梦之途绝不容易，既需要尽力而为、量力而行、循序渐进，更需要克勤克俭、辛勤劳动，在推动经济发展中，不断满足民生之需、不断增强民生福祉。

中国梦，是空中楼阁。梦想成真，民生改善是最好的诠释。将国家的发展落到所有人的共同发展上，将梦想的力量凝聚在共同富裕的旗帜下，未来中国定能以稳健有力的步伐，在民族复兴梦想的道路上踏踏实前行。

（新华社北京 3 月 24 日电）

广告



商水县不断引进新品种、推广新技术，在全县形成了瓜果、花卉等 20 多种特色农产品生产基地，帮助农民依靠特色经济发家致富。图为平店乡周王村的无公害蔬菜基地。

（赵永昌 摄）